# Орловцы и локальные конфликты

После Второй мировой войны около десяти тысяч жителей нашей области принимали участие в боевых действиях в горячих точках планеты. Теме локальных войн и участия в них наших земляков был посвящен круглый стол, который прошел в ОрелГТУ. В его работе приняли участие ветераны боевых действий, преподаватели и студенты орловских вузов. Вели круглый стол заведующий кафедрой социологии, культурологии и политологии ОрелГТУ К.В. Старостенко и председатель Орловской региональной общественной организации ветеранов

в течение многих столетий пыта- успехом. Военные конфликты не лись и пытаются найти универсаль- сходят с повестки дня межгосу-

гкрывая работу круглого сто- цих социальных противоречий па, Константин Викторович между государствами, нациями, на-Старостенко отметил, что родностями без применения ученые и прогрессивные государ- средств вооруженного насилия. ственные и политические деятели Однако эти попытки не увенчались ный способ разрешения возникаю- дарственных отношений и продол-

жают уносить тысячи и тысячи че- потоки беженцев, разрушение инф- защиту прав ветеранов боевых дей- инвалидов боевых действий: менты, военная форма, личные ве-

Не обошли они стороной и нашу страну. В период существования СССР советские граждане принии вооруженных конфликтах во многих горячих точках. Основной причиной конфликтов являлось соперничество двух сверхдержав — СССР

Но и с распадом СССР количество военных конфликтов не уменьшилось, а даже, наоборот, увеличилось. Наиболее распространенными стали межнациональные (этноконфессиональные). Многие из них до сих пор возникают на постсоветском пространстве. Последний тому пример — столкновения между узбеками и киргизами в Ошской области Кыргызстана.

Вооруженные конфликты — это невосполнимые людские потери,

раструктуры, на восстановление которой требуются значительные финансы.

Не менее сложным является мали участие в локальных войнах вопрос реабилитационной работы с военнослужащими — участниками боевых действий. И здесь очень важны внимание и забота со стороны органов государственной власти и общественных организа-

> О роли ветеранских общественных организаций в обеспечении социальной поддержки ветеранов, в военно-патриотическом воспитании молодежи рассказал Александр Владимирович Щепетин.

> Так, например, созданная десять лет назад организация ветеранов боевых действий, которую он воздачами в своей работе определила социальную, правовую и судебную

ствий и членов их семей, обеспечение трудовой занятости членов ор- ной Звезды и ордена Мужества, действий. ганизации, создание молодежных объединений и клубов патриотической и интернациональной направленности.

В настоящее время организация среди них 165 инвалидов, а также 125 проживающих в Орловской области семей погибших.

Только в прошлом году с помощью организации 300 человек были трудоустроены, а 30 участников боевых действий стали студентами вузов г. Орла.

Стали традиционными сборы ветеранов боевых действий и членов семей погибших. Сборы проходят ежегодно 15 февраля главляет, основными целями и за- в день вывода советских войск земляков в вооруженных конфлик- дического сборника. из Афганистана. Проводятся ежегодные встречи и соревнования

встречи кавалеров ордена Красрегулярно проходят встречи ветеранов боевых действий с учащимися школ, техникумов и вузов г. Орла и области.

Орловской организации во взаинасчитывает более 4000 человек, модействии с администрацией области, областным Советом народных депутатов удалось решить ряд социально значимых для ветеранов боевых действий вопросов.

> О работе военно-исторического музея по увековечиванию памяти войнах, рассказал его заведующий С.В. Широков.

> В августе 2005 года в музее был открыт зал. экспозиции которого тах во многих странах мира. В зале представлены фотографии, доку-

щи, оружие участников боевых

Сергей Владимирович Широков подчеркнул, что одной из главных задач, которую решают сотрудники военно-исторического музея, является сохранение для потомков имен наших земляков, отдавших жизнь за

«Мотивы и правовые основы ввода советских войск в Афганистан» — тема выступления ветерана боевых действий А.И. Шиликова.

Также на заседании круглого стоорловцев, погибших в локальных да выступили аспиранты и студенты орловских вузов, исследующие проблематику локальных войн и во-

По итогам работы круглого стола рассказывают об участии наших планируется издание научно-мето-

Вячеслав КОЛДОМОВ.

### ТУРГЕНЕВСКИЙ ПРАЗДНИК

боевых действий А.В. Щепетин.

В минувшую субботу в музее-усадьбе И.С. Тургенева в Спасском-Лутовинове тысячи людей со всех уголков Орловщины, соседних областей и даже из столицы собрались на традиционный тургеневский праздник.

## «Дворянских гнёзд заветные аллеи...»



В далеком хіх веке иван Сергеевил водитель департамента образования, водитель департамента образования, ловине июня бывал в родном имении. культуры и спорта области Л.А. Саль-В гостеприимное Спасское приезжали никова, представитель Министерства друзья писателя, и всякий раз здесь культуры РФ А.Т. Годлевская, архиепиустраивались широкие народные гулянья. Уже в наши дни коллектив музея- имон. усадьбы воскресил и уже около четверти века продолжает традицию прове- во, чтобы просвещать каждого, кто содения усадебных праздников в Спас- прикоснется с его творчеством, помоском-Лутовинове.

богослужением в усадебном Спасо- Орловский и Ливенский Пантелеи-Преображенском храме, освященном мон. — Он свято чтил традиции и дуеще в 1809 году. Мелодичный звон ко- ховность. Аура здешних мест наполнялоколов на много верст окрест поплыл ет особой благодатью всех здесь припо полям и перелескам, селам и дере- сутствующих. вушкам, зазывая гостей.

тине атмосферу тургеневского лета.

Посетить родовые места — значит понять истоки таланта писателя, чьи ной площадке парка взрослые и дети

книги пробуждают в людях «чувства добрые», в основе которых, по словам Салтыкова-Щедрина, «лежит глубокая вера в торжество света, добра и нравственной красоты». Открыл праздник директор

музея-усадьбы Н.И. Левин.

— Музей сегодня живет, прирастает новыми кадрами и территориями, обогащается мемориальными экспонатами, — сказал Николай Ильич. — Экспозиции выставочного зала, музея усадьбы богаты раритетными экземплярами, принадлежащими самому Ивану Сергеевичу и его семье. Для истории, ценителей культуры важен каждый предмет, ведь это еще одна страничка из жизни великого писателя. В числе последних поступлений трость, которая, по предположению, принадлежала И.С. Тургеневу. Она недавно была найдена у частного коллекционера в Тамбоскоп Орловский и Ливенский Пантеле-

Иван Сергеевич использовал слогал понять добро и зло через великое Нынешний начался торжественным русское слово, — отметил архиепископ

— Здесь даже воздух другой, — де-«Дворянских гнёзд заветные аллеи» лятся семьи Ершовых и Горбачевых (под таким девизом проводился празд-  $\,$  из Мценска. — Мы здесь частые гости, ник) ожили от восторженных голосов, бываем в разное время года, а вот лиричных русских народных песен, на- на праздник выбрались впервые. Оргаполнились звонким детским смехом. низаторам удалось создать удивитель-Стар и млад закружились в вихрях тан- ную атмосферу. Здесь словно время цев и хороводов. Выступали творческие остановилось, и мы, и наши дети смогколлективы из Москвы, Тулы, Орла. Звон ли прикоснуться к частичке великой колоколов Спасской церкви, классичес- русской культуры, понять, почувствокая и народная музыка создавали поис- вать, чем жил Тургенев, что питало творчество нашего великого земляка.

Под сенью вековых лип на централь-

могли услышать прекрасные голоса ансамблей «Услада» и «Ладушки» тульской филармонии (на снимке). Печальные лиричные напевы сменяли заводные плясовые, и тут даже зрители пускались в пляс. Детвора участвовала

Из далекого Нижнего Тагила приехала в Орел Олимпиада Андреевна Желякова проведать свою трехмесячную внучку Сонечку. Всем семейством выбрались они на замечательный празд-

— Упиваюсь красотой здешних мест, — делится женщина. — Она величественна и трепетна одновременно.

> воздух свеж и чист в тени липовых аллей, на берегу пруда совсем не чувствуется, что день нынче выдался очень жаркий. Где как не на родине великого писателя насладиться изумительным, чисто русским, пением, живыми голосами молодых исполнителей.

Ценители высокого искусства заняли свои места перед верандой дома-музея. Здесь развернулось действие пьесы «Вешние воды». Несколько фантасмагоричная интерпретация известного произведения в исполнении артистов театра «Свободное пространпросто насладиться игрой, но давно минувших дней.

Организаторами праздника не было забыто ни одно увлечение Тургенева. Желающие еще разок взглянуть на ружьишко, наперевес с которым Иван Сергеевич бродил по орловским лесам, на другие уникальные экспонаты из фондов музея-заповедника могли посетить постоянные экспозиции и выставку «Под звук охотниньих рожков».

К трем часам пополудни публика занимает места у веранды, и даже жаркое солнце не препятствует ценителям русской песни и романса. Сегодня для них вновь поет Олег Погудин. Уже в пятый раз он пленяет гостей Спасского силой и чистотой голоса, завораживает манерой исполнения. Новую концертную программу «Я сохраню слова любви» зрители прослушали на одном дыхании.

Да, они сохранят слова любви любви к тургеневским местам, к этому прекрасному празднику. А еще сохранят в душе неповторимую атмосферу праздника, чтобы через год вновь встретиться под сенью вековых лип и открыть для себя еще одну страничку богатейшей русской культуры и исто-

Фото автора.



## В добрый путь, выпускники!

В пятницу в Орловском государственном институте экономики и торговли (ОГИЭТ) прошло торжественное вручение дипломов о высшем профессиональном образовании.

олее тысячи выпускников ОГИЭТ получили в этом году диплом о высшем профессиональном образовании. Из них 267 — дипломы с отличием. Более 30% выпускников вуза продолжат свое обучение в ОГИЭТ по образовательным программам аспирантуры и магистра-От всей души выпускников

поздравила председатель совета Общественной палаты Орловской области ректор ОГИЭТ, профессор Н.И. Лыгина (на снимке): Я уверена, что каждый из вас найдет работу по специальности, ведь тот высокий уро-

вень качества знаний, который вы получили в стенах вуза, даст вам гарантированную возможность трудоустроиться в самых разных сферах экономики. И помните, что двери института всегда открыты для вас, ваших друзей и близких, ну а в будущем, надеюсь, и для ваших де-

Выпускной — день особенный. Он и радостный, и грустный



вых свершений. Только вот рас- ной деятельности и спорте. ставаться оказалось нелегко. и международных конкурсах. Эти опыт. замечательные ребята и дев-

Кого бы мы не спросили, каж- олимпиад и молодым ученым, ло за эти пять лет? Походы и ка- свою будущую профессию с по- мов. По старой доброй вузовспустники, студенческие вечерин- лученной в институте специаль- кой традиции выпускники, полуки, новые увлечения и хобби... ностью. А еще ребята уверены, чив заветные «корочки», подхо-Студенты ОГИЭТ не раз отстаи- что получили за эти пять лет не дили к древу желаний и, загадав вали честь вуза на областных, только профессиональные зна- свое желание, завязывали региональных, всероссийских ния, но и ценный жизненный на ветвях дерева ленточки.

Торжественную часть сменя-

победителям всероссийских

Светлана АНИСИМОВА. Фото Ольги ИВАНОВОЙ.

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

1) Киреев Виктор Александрович, собственник 85 земельных допей, и **Мазнин Алексей Григорьевич,** собственник 19 земельных долей, размером 9,0 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 2394 га, расположенный по адресу: Орловская область, Хотынецкий район, КХ им. Бадаева, находящийся в общей долевой собственности граждан,

**ИЗВЕЩАЮТ** 

о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 936 га в счет 104 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения в следующих границах:

бригада № 1 севооборот № 1

**поле № 4**, рабочий участок № 3 — 23 га, рабочий участок № 4 — 16 га. севооборот № 2

поле № 4, рабочий участок № 2 — 81 га.

поле № 5, часть рабочего участка № 2 — 104 га, **поле № 8**, рабочий участок № 1 — 77 га, рабочий участок № 2 — 109 га, **поле № 9**, рабочий участок № 1 — 41 га, рабочий участок № 2 — 124

бригада № 2 севооборот № 1

**поле № 1**, рабочий участок № 1 — 14 га, рабочий участок № 2 -<sup>-</sup>а, рабочий участок № 3 — 28 га, рабочий участок № 5 — 42 га,

**поле № 2**, рабочий участок № 1 — 31 га, рабочий участок № 2 -

**поле № 3**, рабочий участок № 1 — 69 га, рабочий участок № 2 — 29

поле № 5, рабочий участок № 2 — 41 га. севооборот № 2

**поле № 5**, часть рабочего участка № 3 — 191 га. расположенный по адресу: Орловская область, Хотынецкий район,

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются собственникам земельных долей Кирееву Виктору Александровичу лично под роспись либо направляются в его адрес: Орловская область, Орловский район, д. Истомино, ул. Садовая, д. 1 и Мазнину Алексею Григорьевичу лично под роспись либо направляются в его адрес: Орловская область, Хотынецкий район, пгт. Хотынец, ул. Строителей, д. 27 по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены собственникам земельных долей, возражающая сторона — участник общей долевой собственности, должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ней можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

2) Настепанин Виктор Николаевич. представитель от имени собственников 7 земельных долей, размером 9,0 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 2394 га, расположенный по адресу: Орловская область, Хотынецкий район, КХ им. Бадаева, находящийся в общей долевой собственности

о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 63 га в счет 7 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного

бригада № 2, севооборот № 2 поле № 1, часть рабочего участка № 4 — 73 га, расположенный

адресу: Орловская область, Хотынецкий район, КХ им. Бадаева. Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей Настепанину Виктору Николаевичу лично под роспись либо направляются в его адрес: г. Орел, набережная Дубровинского, д. 70, к. 218, по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении, в течение 30 лней со лня публикации настоящего извещения

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственников земельных долей, возражающая сторона – участник общей долевой собственности, должна приложить следуюшие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ней можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя

3) Морозов Владимир Иванович, собственник 58 (580/2897) земельных долей, размером 5,6 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 1622,14 га, расположенный по адресу: Орловская область, Дмитровский район, Друженский с/с, ТНВ «Колбасов и К°», находящийся в общей долевой собственности граждан,

о намерении собственника выделить земельный участок общей площадью 324,8 га в счет 58 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения в следующих границах: производственный участок №3

№ севообо- рота	№ поля и его площадь	№ раб. участка и его площадь
1	II-110	1-41
2	III-108	1-46
2	iii-108	2-32
2	III-108	3-9
2	I-95	2-9
2	i-95	3-18
2	i-95	7-12
1	ill-111	
2	V-103	3-19
1	IV-94	5-11
2	VII-104	2-11

расположенный по адресу: Орловская область, Дмитровский район Друженский с/с, ТНВ «Колбасов и К°».

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются собственнику земельных долей Морозову Владимиру Ивановичу лично под роспись либо направляются в его адрес: Орловская область, Дмитровский район, д. Дружно, по почте заказным письмом с описью вложения, с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены собственнику земельных долей, возражающая сторона — участник общей долевой собственности, должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ней можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя